

Большевистский ПУТЬ

Орган Вятского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 17 (16108) | Четверг 26 апреля 1945 года | Цена номера 15 коп.

Пошел 2-й год как молодая доярка Тамара Сергеевна Шерова работает дояркой Пертовского колхоза. В течение зимнего периода она заботливо ухаживала за своей группой коров из 10 голов. Коровы ее группы имеют только хорошую упитанность поэтому от них Тамара Шерова получила в 1944 году 10 хорошо развитых здоровых телят.

В течение 20 дней Тамара Шерова кормила своих телят строго по установленным нормам, стремясь соблюдать все правила выпойки. Она получала от коров чистое молоко и им поила молодых телят. В их стойлах наблюдала за чистотой, держала всегда сухую подстилку. Все телята сохранены, а Тамара Сергеевна за свой честный труд получила дополнительную оплату 4х месячного теленка.

Сейчас Тамара Шерова борется за перевыполнение плана по надоям молока. **Кедров.**

Сеять быстро и хорошо

В начале апреля, как только сошел снег с полей, в нашем районе развернулись весенние полевые работы. На сегодня колхозы посеяли 2540 га клевера и провели подкормку озимых на площади 1456 га. Выполнили план по подкормке Спасеский, Лесниковский, Курмышский и ряд других колхозов.

С наступлением более теплых дней в колхозах района началась весновспашка, которая с каждым днем должна принимать все больший размах. Первым начал пахать 20 апреля Зеленцовский колхоз, вспахавший на сегодня 20 гектаров.

Вслед за пахотой отдельные колхозы начали весенний сев. Так, например, Городищенский колхоз засеял викией один гектар, Вагромской поселил 3 гектара пшеницы, Зеленцовский посеял 3,5 га пшеницы и 1 га овса, в Сергеевском колхозе засеяно викией 7 гектаров.

В результате теплой погоды почва на полях становится готовой для массовой пахоты и боронования. Однако к пахоте приступили меньше половины колхозов, да и они не все развернули во всю силу полевые работы. В Попышевском колхозе 24 апреля пахаря работали неполный день. Дальнейшая медлительность с разворотом полевых работ недопустима.

Задача руководителей колхозов, не дожидаясь созревания почвы на всем массиве, немедленно начать пахоту и боронование. Звеньевым, бригадирам, членам правлений колхозов надо ежедневно обходить поля и выявлять, где можно пахать и бороновать. Особенно сейчас надо обратить внимание на уход за озимыми, которые обязательно и своевременно пробороновать, чтобы сохранить в почве влагу, а также на большей площади провести подкормку.

Успех каждого дела решают люди, поэтому партийные, советские и колхозные руководители обязаны правильно организовать труд колхозников. Надо немедленно, где еще нет, установить твердый распорядок дня, ввести на всех работах индивидуальную сделку, организовать строгий контроль за качеством работы. Необходимо шире развернуть бригадное, звеньевое и индивидуальное социалистическое соревнование, результаты которого ежедневно вывешивать на досках показателей и освещать в стенгазетах, боевых листках.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Шире разверните весновспашку, боронование и подкормку, протравливание и яровизацию семян и сев зерновых! Ознаменуем 1 мая отличным проведением весеннего сева.

XI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР I-го СОЗЫВА

Информационное сообщение

о заседании Верховного Совета Союза ССР 24 апреля 1945 года

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища **Сталина И. В.**, членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долго не смолкающей овацией.

За столом председателя: Председатель Совета Союза тов. **Андреев А. А.**, Председатель Совета Национальностей тов.

Шверник Н. М. и их заместители т. т. **Лысенко Т. Д.**, **Юсупов У.**, **Асламова Ч. А.**, **Кулагин М. В.**

Председательствующий тов. **Шверник Н. М.** в начале заседания произнесит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтительно приветствуют Ф. Рузвельта.

Тов. **Шверник Н. М.** сообщает, что Совпарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI Сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного

бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата **Бойдова И. П.** Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата **Ченлахова П. Ф.** раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государ-

ственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение и овести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. **Зверев А. Г.**

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

НЕ УПУСКАЯ ВЛАГУ, ЕЖЕДНЕВНО ПАХАТЬ, БОРОНОВАТЬ, СЕЯТЬ ВСЕЙ ТЯГЛОВОЙ СИЛОЙ

Начали массовую весновспашку

23 апреля колхозники Давыдовского сделали первый выезд в поле, и на другой день уже выехало 18 лошадей на пашню и 19 бычков для боронования зяби.

По-стахановски работают на полях колхозницы Лидия Павловна Самохвалова, Александра Константиновна Кирбенева и ряд других.

Вчера, 25 апреля наш колхоз начал массовую весновспашку

Солдагов,
председатель Давыдовского колхоза

СЕВ ПРОВЕДЕМ В 6 РАБОЧИХ ДНЕЙ

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан Красновдарского края, члены нашего Светицкого колхоза взяли на себя обязательство, перевыполнить план урожайности зерновых и пропашных культур. Вместо плановых 13,5 центнера решили получить урожай ржи 16 центнеров с га.

Для получения высокого урожая мы будем применять все правила агротехники и сеять только первоклассными сортами семенами, которые у нас имеются.

Под руководством агротехника тов. Пронинной в колхозе организовано 2 звена высокого урожая. Они уже приступили к полевым работам.

Сейчас в колхозе производится подкормка озимых. Заложено на яровизацию 120 центнеров семенного картофеля. 21 апреля колхозники приступили к весновспашке на лошадах и бычках и за 3 дня вспахано 8 га.

Наши колхозники воодушевленные победами Красной Армии решили весенний сев провести в 6 рабочих дней.

Е. Федосеева,
культработник колхоза.

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) проверкой установили, что в колхозах Городищенского сельсовета нарушается агротехника. В Попышевском колхозе, несмотря на готовность почвы, к боронованию озимых и зяби не приступили, весенние полевые работы на полную силу не развернуты. В Городищенском колхозе до сих пор не заложены на яровизацию семена картофеля в соответствии с планом, допускается мелкая весновспашка. В Поповском колхозе не собираются бороновать по евы озимой ржи, не заложены семена зерновых на яровизацию. Приемка произведенных работ и оценка их качества в тот же день не производится. Результаты работ не доводятся до колхозников. Сельсовет и парторганизация по-настоящему не организуют работу по проведению сева

в лучшие агротехнические сроки и не контролируют выполнение агромероприятий.

Райисполком и бюро РК ВКП(б) постановили:

1. Указать председателям и бригадирам именованных колхозов, что они несут всю полноту ответственности за проведение агротехнических мероприятий и обязать срочно устранить отмеченные недостатки.

2. Предложить председателям и бригадирам других колхозов неуклонно проводить агротехнические мероприятия, предусмотренные постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год.

3. Обязать председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций по существу контролировать выполнение агромероприятий колхозами.

Звено работает с помощью агротехника

В 1945 году в нашем Попышевском колхозе организовалось звено высокого урожая в составе 10 человек, руководить которым поручили мне. Обсудив на производственном совещании звена вопрос о получении высокого урожая пшеницы, мы взяли обязательство получить с площади одного гектара 40 центнеров яровой пшеницы.

Вместе с агротехником тов. Киселевой разяснили колхозникам, что самотеком никогда и ничто не дается. Совместно разработали агроплан, который

мы положили в основу своей работы.

Наш участок расположен по клевернику. На него вывезли удобрений с расчетом 40 тонн на гектар. Навоз зимой утрамбовывали. Для подкормки заготовили птичий помет и минеральные удобрения: суперфосфат, калийная соль и аммиачная селитра. Семена пшеницы уже отобраны ручным способом. Сев будем проводить перекрестный.

Никифорова,

звеньевая Полянского колхоза.

ПОКОНЧИТЬ С НЕДОЦЕНКОЙ ЯРОВИЗАЦИИ КАРТОФЕЛЯ

Всем известно, что яровизированные семена картофеля дают больший урожай. Однако ряд колхозов недооценивают это агромероприятие. По Казаконскому совету заложено на яровизацию картофеля только 65,7 центнера, в колхозе Михалевского совета — 85 центнеров, Степановского — 10 центнеров, а

колхозы Звягинского, Кошелевского не приступали к закладке. Спрашивается, почему мирятся с этим агротехники.

План закладки картофеля на яровизацию обязан выполнить каждый колхоз полностью и немедленно используя для этого все свободные помещения в колхозе и у колхозников.

Вырастим не бывалый урожай

Колхозы нашего совета не останавливаются на достигнутых успехах. Урожай полей с каждым годом увеличивается. В прошлом году пшеницы сняли 17 центнеров с гектара, а гороха и овса свыше 20 центнеров. В этом году колхозники дали слово поднять урожайность полей еще выше. Так, например пшеницы решили получить 30 центнеров с гектара.

Задача, конечно, нелегкая. Но колхозники твердо решили, во что бы то ни стало добиться намеченной цели. Я как агротехник помог бригадирам составить план проведения сева и агромероприятий, которые обеспечат нам выполнение взятых обязательств.

Посевы, как предусмотрено в нашем плане, будем размещать по вспаханной зяби после озимых и клеверника. По мере подсыхания гребней будем удерживать влагу путем боронования в 2 следа. Перепашку зяби проведем на глубину 18 сантиметров с внесением навоза в борозду из расчета 35—40 тонн на гектар и при первом же бороновании на каждый гектар внесем по 5 центнеров золы.

Сеять будем первосортными и яровизированными семенами.

Посевы будем очищать от сорняков двухкратной прополкой. При выходе растений в трубку посевы подкормим фекалиями, золой и минеральными удобрениями.

Сейчас в колхозах развернулись полевые работы. Проведено боронование озимых на 20 га и зяби на 30 га. Подкормлено озимых на 28 га и проведена весновспашка 12 га 26 апреля приступаем к севу пшеницы.

А. Тимин,
агротехник Лобковского сельсовета.

На фронтах Отечественной войны

С 18 по 24 апреля

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн-канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науен — узлом 6 железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта форсировали реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону про-

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте дорогие товарищи Вачского района! Примите фронтовой привет от вашего земляка деревни Курмыш Михаила Владимировича Захарова.

Товарищи земляки! Очень хочется знать о ваших трудовых делах, о работе предприятий и колхозов, поэтому шлите письма, о том как вы усиливаете помощь фронту в деле быстрейшего разгрома врага.

Сам я беспрерывно с августа 1941 года нахожусь на фронте. Выполняя с честью священный долг по защите любимой Родины, беспощадно бью гитлеровских захватчиков и за боевые заслуги получил три правительственных награды. Пролет много километров по фашистскому логову, а теперь еще удар и будем в Берлине.

Призываю вас, дорогие земляки, и в частности колхозников Курмыша ознаменовать всенародный праздник 1-ое мая отличным урожаем весеннего сева.

Жду от вас писем по адресу полевая почта 11221 — 9

Михаил Владимирович Захаров.

тивника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города Форст, Коттбус Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Милулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тринадцать транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, 4 танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

21 апреля был подписан Договор о дружбе, взаимной помощи и последующем сотрудничестве между Советским Союзом и Польской Республикой.

Товарищ Сталин, по уполномочию Президиума Верховного Совета Союза ССР подписавший этот Договор, в своей речи заявил: «Отношения между нашими странами в течение последних пяти веков, как известно, изобиловали элементами взаимной отчужденности, недружелюбия и нередко открытых военных конфликтов. Такие отношения ослабляли обе наши страны и усиливали немецкий империализм.

Значение настоящего Договора заключается в том, что он кладет конец и заколачивает в гроб эти старые отношения между нашими странами и создает реальную

О политическом самообразовании руководящих кадров и интеллигенции

ЦК ВКП(б) 14 ноября 1938 года в постановлении в связи с выпуском Братского Курса истории ВКП(б) подчеркивал, что «без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности».

Руководящие кадры и интеллигенция района систематически пополняют и совершенствуют свои знания по марксистско-ленинской теории. Тов. Колесавина директор Филинской средней школы в течение 1944 года закончила изучение Краткого Курса истории ВКП(б) и с февраля 1945 года работает над произведением Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов». Тов. Колесавина работе по повышению своего идейно-политического уровня уделяет ежедневно по 2 часа. Средняя школа под ее руководством за последние два года Отечественной войны улучшила учебно-воспитательную работу. Тов. Минеев секретарь Лесниковской (колхозной) парторганизации изучает 8 главу Краткого Курса истории ВКП(б). Он систематически с коммунистами проводит

теоретические собеседования и консультации. Это плодотворно сказывается на работе Лесниковского колхоза — он считается передовым колхозом в районе.

Хорошо работает по политическому самообразованию тов. Бенедиктов врач райбольницы, секретарь партбюро завода «Труд» тов. Казаков и другие.

Однако у нас есть и такие кадры, которые перестали повышать свой теоретический уровень, крайне мало читают книг, журналов, художественной литературы. Они пытаются жить «старым багажом» и это неминуемо отрицательно сказывается на их работе. Плохо работает над своим политическим самообразованием тов. Парусов — управляющий отделением госбанка, учителя Б. Загаринского методического объединения т. т. Заботина, Якунина и Рудакова.

Годы великой Отечественной войны советского народа с новой силой показали непобедимость идей Ленина — Сталина, дела большевистской партии.

Овладение марксистско-ленинской теорией — дело нелегкое. Для этого нужно проявлять только желание, настойчивость, твердость характера. Надо покончить с недооценкой этой работы, которая имеет место среди части руководящих кадров и интеллигенции.

А Епишин, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ШКОЛЕ ФЗО

В ответ на обращение орденоносного ремесленного училища № 1 г. Горького об усилении помощи фронту коллектив нашей школы ФЗО включился в предмайское социалистическое соревнование и взял обязательство хорошо подготовиться к государственному квалификационным испытаниям, на которых сдать пробу только на хорошо и отлично, не ниже 4 разряда.

Выполняя решение XIII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы школы оказывают помощь отстающим, организуют повторение пройденного теоретического материала.

В школе систематически проводятся политинформации, беседы о положении на фронтах Отечественной войны и о международ-

ных событиях.

Шире развернулась и работа кружков художественной самодеятельности, в них возросло число участников. 19 апреля школа провела смотр художественной самодеятельности, где была выдвинута для участия на районном смотре средних школ.

На днях коллектив школы провел воскресенье по очистке территории вокруг общежития и как только подсохнет и установится теплая погода, будет оборудована спортивная площадка для проведения игр.

В конце апреля будет проведена конференция отличников, с подведением итогов предмайского социалистического соревнования.

С. Грибова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

базу для замены старых недружелюбных отношений отношениями союза и дружбы между Советским Союзом и Польшей».

Договор выражает последовательную миролюбивую политику СССР и закрепляет дело сотрудничества и в взаимопомощи славянских государств против опасности нового разбойничьего нападения со стороны Германии или какого-либо другого государства, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме.

Вместе с тем он является важнейшим вкладом в дело мира, осуществляемого объединенными нациями.

В статье третьей Договора говорится, что «Договаривающиеся стороны будут участвовать в духе самого искреннего сотруд-

ничества во всех международных действиях, направленных к тому, чтобы обеспечить мир и безопасность народов и будут полностью вносить свой вклад в дело осуществления этих высоких целей».

Вся печать демократических стран опубликовала сообщение о подписании советско-польского Договора.

Московский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс отмечает, что заключение Договора повышает авторитет Польского Временного Правительства. Парижское радио указывает, что подписание Договора является событием большого политического значения, ибо все недоразумения, возникавшие в результате взаимного непонимания Польши и России должны теперь исчезнуть.

В. Гришанин.

Важнейшая задача комсомольских организаций

Большая часть колхозов нашего района сейчас уже приступила к весенне-полевым работам. На полях кипела работа. Огромную роль в проведении весеннего сева будет играть организация труда в колхозе.

Задача каждой комсомольской организации состоит сейчас в том, чтобы высоко поднять производительность труда. За это дело всерьез взялись ряд комсомольских организаций как Озбилюковская, Зеленцовская, Елифановская, Першевская, Базаровская и ряд других. Здесь добились создания молодежных звеньев высокого урожая. На молодежных собраниях обсудили вопрос о социалистическом соревновании на звание лучшего пахаря, севца, бороновальщика.

Молодежные звенья высокого урожая семена довели до кондиции первого класса, составила агропланы. Звено Базаровского колхоза тов. Киреевой взяло обязательство получить урожай картофеля 180 центнеров с гектара.

Встречают весну в полной готовности и ряд отдельных комсомольцев. В Елифановском колхозе конюхом работает комсомолец Леонид Терехин. В 1941 году, будучи 12 летним мальчиком, он заменил своего отца, ушедшего на фронт. Лошади у Леонида всегда являются лучшими в колхозе, за что он в 1945 году награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Райком ВЛКСМ объявляет социалистическое соревнование на лучшего молодого пахаря района, лучшего тракториста, севца и бороновальщика. Все комсомольские организации должны добиваться того, чтобы молодежь их колхозов заняла первенство в районном соревновании, а молодежные звенья высокого урожая добывались бы первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

И. Котов, секретарь райкома ВЛКСМ.

Виновики падежа скота не наказаны

Животноводческой ферме в Платонском колхозе мало уделяют внимания, а поэтому здесь не прекращается падеж скота. При контрактации телят у колхозников в 1944 году заведующая фермой тов. Малкина взяла у своей тетки больного теленка, хотя ветфельдшер Александрова не разрешала ей этого делать. Здоровые телята заразились от больного и 2 из них пало. Однако меры к виновице не приняты.

Положение на ферме не изменилось и сейчас. Народившиеся 2 теленка в 1945 году замерзли, благодаря халатного отношения животноводов.

Комиссия по государственной проверке животноводства предложила председателю колхоза тов. Кириловой найти виновников падежа телят для привлечения к ответственности. Но она этого не сделала.

А. Пичужкина.

Ответ. редактор

П. Г. Юдин.